
Учение и наставление Господне.    

Псалм 50 
 
Ефесяни 6:4  И вие, бащи, не дразнете децата си, но възпитавайте ги в учение и наставление 
Господне. 
 
Римляни 15:14  И сам аз съм уверен за вас, братя мои, че сами вие сте пълни с благост, изпълнени 
от всяко знание, и че можете да се наставлявате един друг. 
 
Еремия 10:1-7  Слушайте словото, което Господ говори вам, доме Израилев:  2  Така казва 
Господ: Не учете пътя на народите, И не се плашете от небесните знамения, По причина, 
че народите се плаша от тях.  3  Защото обичаите на племената са суетни; Понеже само дърво е 
това, което секат от гората, Нещо издялано от дърводелски ръце с брадва;  4  Украсяват го със 
сребро и злато, Закрепват го с гвоздеи и чукове, За да не се клати;  5  Те стоят прави като плашило 
в бостан, Но не говорят, Трябва да се носят, Защото не могат да ходят. Не бойте се от тях, защото 
не могат да докарат някакво зло, Нито им е възможно да докарат някакво добро.  6  Няма 
подобен на тебе, Господи; Велик си, и велико е името Ти в сила.  7  Кой не би се боял от тебе, 
Царю на Народите? Защото на Тебе се пада това, Понеже между всичките мъдри на народите, И 
във всичко, що мъдростта им владее, няма подобен на тебе. 
 
2 Тимотей 3:14-17  А ти постоянствувай в това, което си научил и за което си бил убеден, като 
знаеш от какви лица си се научил,  15  и от детинство знаеш свещенните писания, които 
могат да те направят мъдър за спасение чрез вяра в Христа Исуса.  16  Всичкото писание е 
боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за наставление в правдата;  
17  за да бъде Божият човек усъвършенствуван, съвършенно приготвен за всяко добро дело. 
 
Еремия 10:12  Той направи земята със силата Си, Утвърди света с мъдростта Си, И разпростря 
небето с разума Си. 
 
Изход 36:1  Моисей каза още: Веселеил, Елиав и всеки, който умее, в чието сърце Господ е турил 
мъдрост и разум, за да знае да върши каква да била работа, за службата на светилището, нека 
работят според всичко, което Господ е заповядал. 
 
Притчи 22 
1  За предпочитане е добро име, нежели голямо богатство, И благоволение е по-добро от сребро 
и злато.  ...  3  Благоразумният предвижда злото и се укрива. А неразумните вървят напред - и 
страдат.  4  Наградата на смирението и на страха от Господа е богатство, слава и живот.  5  Тръне 
и примки има по пътя на опакия, Който пази душата си се отдалечава от тях.  6  Възпитавай 
детето отрано в подходящия за него път, И не ще се отклони от него, дори когато 
остарее.  ...  9  Който има щедро око ще бъде благословен Защото дава от хляба си на сиромаха.  
... 12  Очите на Господа пазят онзи, който има знание, И той осуетява думите на коварния.  ...  15  
Безумието е вързано в сърцето на детето, Но тоягата на наказанието ще го изгони от него.  ... 17  
Приклони ухото си та чуй думите на мъдрите, И взимай присърце моето знание,  18  Защото е 
приятно, ако ги пазиш вътре в себе си, И ако бъдат всякога готови върху устните ти.  19  За да 
бъде упованието ти на Господа, Аз те научих на тях днес - да! тебе.  20  Не писах ли ти хубави 
неща От съвет и знание.  21  За да те направя да познаеш верността на думите на истината, Та да 
отговаряш с думи на истината на ония, които те пращат? 
   
Тези последни думи от 17-21 стих са за нас, които искаме да възпитаваме. 



 
Еремия 9:24  Но който се хвали, нека се хвали с това, Гдето разбира и познава Мене, Че съм 
Господ, който извършвам милост, Правосъдие, и правда на земята; Понеже в това 
благоволя, казва Господ, 
 
Римляни 5:3-4  И не само това, но нека се хвалим и в скръбта си, като знаем, че скръбта 
произвежда твърдост,  4  а твърдостта изпитана правда; а изпитаната правда надежда. 
 
Евреи 5:12-14  Понеже докато вие трябваше до сега, според изтеклото време, и учители да 
станете, имате нужда да ви учи някой изново най-елементарните начала на Божиите словеса, и 
достигнахте да имате нужда от мляко, а не от твърда храна.  13  Защото всеки, който се храни с 
мляко, е неопитен в учението за правдата, понеже е младенец;  14  а твърдата храна е за 
пълнолетните, които чрез упражнение са обучили чувствата си да разпознават доброто 
и злото. 
 
Псалм 19:1-14  (По слав. 18). За първия певец. Давидов псалом. Небесата разказват славата 
Божия, И просторът известява делото на ръцете Му.  2  Ден на ден казва слово; И нощ на нощ 
изявява знание.  3  Без говорене, без думи, Без да чуе гласът им,  4  Тяхната вест е излязла по 
цялата земя, И думите им до краищата на вселената. В тях Той постави шатъра за слънцето,  5  
Което, излизащо като младоженец из стаята си, Се радва като юнак да тича в попрището.  6  То 
излиза от единия край на небето, И обикаля до другия ме край; От топлината му нищо не се 
укрива.  7  Законът Господен е съвършен, възвръща душата; Изявлението Господно е вярно, дава 
мъдрост на простия;  8  Повеленията Господни са прави, веселят сърцето; Заповедта Господна е 
светла, просвещава очите;  9  Страхът от Господа е чист, пребъдва до века; Съдбите Господни са 
истинни и, без изключение, справедливи.  10  Желателни са повече от злато, Повече от изобилие 
чисто злато, И по-сладки от мед и от капките на медена пита.  11  Слугата Ти още се и 
предупреждава чрез тях; В опазването им има голяма награда.  12  Кой съзнава своите 
прегрешения? Очисти ме от тайните прегрешения.  13  Още и от гордост предпази слугата Си: Да 
ме не завладее; тогава ще бъда непорочен, И ще бъда чист от много престъпления.  14  Думите 
на устата ми и размишленията на сърцето ми Нека бъдат угодни пред Тебе, Господи канаро моя 
и избавителю мой. 
 
 


